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Hesse semmi.
Tehát megvan a béke ; any- 

nyira megvan, hogy túlsók is 
belőle. A honatyák már nem is­
törődnek az ország dolgával és a 
nagy kormánypárt nem képes 
annyi embert beküldeni a Házba, 
hogy a jegyzőkönyv hitelesítéséhez 
szükséges negyven ember együtt 
legyen ; meg kell várni — noha 
az üléseket fél tizenegy után nyit­
ják meg — míg miniszterekkel, 
elnökkel és jegyzőkkel együtt, az 
ellenzék segítségével — Valahogy 
összeverődik a köteles szám ; sza­
vazásra pedig kötéllel kell fogni a 
népképviselőket.

Most már Jól van minden. Az 
osztrákok szénája már rendben 
van, a delegáció megszavazta ne­
kik a pénzt, a képviselőház a ka­
tonákat és most, ha tetszik nekünk, 
akár a fejünk tetejére állhatunk. 
Megvan a rend, mert nálunk csak 
egyetlen rend van: Ausztriának 
vér- és pénzadót szállítani, a többi 
„schmarm" ; sőt a hires nagy vív­
mányok is eh ez a tésztafajhoz tar­
toznak. Tetszik tudni, hogy a leg­
nagyobb vívmány, hogy megen­
gedték, hogy a közös költségek 
hereién kívül, saját újabb pénzün­
kön alapítványi helyeket létesít­
hessünk a katonai iskolákban. 
Azaz megengedték, hogy a minis­
ten um erre vonatkozó törvény- 
javaslatot nyújtson be, de már a 
javaslat tárgyalása az első lépésnél 
katyuba került.

A delegáció határozatát dél­
előttre I délutánra szentesítették, az 
ujonctörvén;veket egy nap letár­
gyaltál, a Házban, másnap a fő­
rendiházban s harmadnapra már 
szentesítették; de az alapítványi 
nely ek javaslata még a bizottsági 
tárgyalás elé sem tud jutni. Fü­
réi eh ur újabb visszaszivási visz- 
ketegben szenved.

Lényegileg nem fontos, mert 
tulajdonképpen tréfa az egész 
uag.y engedmény ; megengedték, 
azaz megígérték, hogy meg fogják 
engedni, hogy újabb magyar pénz 
aran több magyar embert fognak 
ememetesiteni, mint eddig. Csak- 
uogy a hadügyminiszter ur és 
társai most még azt is sokalják,
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az udvarban hátul.

hogy több magyar elem legyen a 
hadseregben

Nyíri honvédelmi minisztert 
tehat, aki rangjánál fogva a had­
ügyminiszter alárendeltje és akit 
mint elődjeit is, kivezényeltek az 
alkotmányos magyar miniszter­
ségre, éppen akkor rendelték fel 
Becsbe, mikor a bizottságnak az 
alapítványi javaslatot kellett volna 
tárgyalni. Utazását a félhivatalosok 
azzal a megjegyzéssel kisérik 
hogy nincsen baj ' a halasztásban’ 
úgy sem lehet a javaslatból hus- 
vét előtt törvény, elmaradhat ké­
sőbbre _ és legfeljebb majd jövő 
évre lép érvénybe, vagy talán 
meg az idén is, majd ha fagy.

Végezetül igazuk is van: akár 
lesz törvény a komédiajavaslatból, 
a.kar nem, teljesen egyre megy. 
Éppen csak igen jellemző história 
talál lenni, ha a kormány ugyan­
olyan örömrivalgások között ejtené 
el a javaslatot, mint amilyenekkel 
fogadtak a beterjesztésekor. Azaz, 
ho .y ettől az élvezettől el fog az 
ország esni, mert _ a javaslatot a 
világért sem fogják visszavonni, 
csak hagyják elposványosodni, vagy 
ha holmi nem remélt szégyenérzet 
alatt törvényt is csinálnak belőle 
nem fogják végrehajtani.
,nr.,USv leszünk ezzel, mintáz 
1683. évi rendelettel, mely haza- 
parancsolta a magyar tiszteket, de 
azért ma _ sincsenek idehaza’ és 
mint a Széli-formulával, mely sze­
rint ma már önálló vámterületünk 
van, de azért fennáll a közösség 
és a kereskedelmi szerződéseket 
is kötik a formula ellenére.

©ÜBZÁECFirÖXiÉiS.
— A képviselőház mai ülése. —-

Az érdeklődés a parlamenti események 
iránt a fagypontig alúszállott. Most mar a 
kutya sem vakkan a Dunaparli cifra parla­
ment tété. Az emberek idegei úgy meg­
szokták a folytonos izgalmat, hogy békébe 
sehogy sem tudnak beletörődni. ÍS hosszú 
ideig el is járt, a mig egészen természetes­
nek fogják találni, hogy egy egész hosszú 
délelőttön keresztül cl lehessen exisztálni — 
névszerinti szavazás nélkül...

Ha nincs izgalom, leesik a nagy lelke­
sedés. A folyosón ma is Nyíri bécsi Htjá­
ról folyik a szó. A kormánypárt, ugylátszik, 
mégis kapott mára virradóra megnyugtató 
felvilágosítást, arról, minek ment a honvéd­
miniszter Becsbe ? Hogy azonban csakugyan

nincsen-e baj az alapítványi javaslattal 
erre még Ballagi Géza sem merne hitet 
tenm.

Ellenzéki körökben felháborodással 
szolnak lisza tegnapi nvilatkozatáről, a mit 
a gazdasági bizottságban tett, a melyen 
eppen nem tiltakozott az ellen a lehetősé" 
ellen, hogy Ausztriával a 14. § segiísé"évei 
csinálják meg a kiegyezést. '

Itt van az igazi, nagy obstrukció magva!
— hangoztatta az Ugron-párt diadalmasan 
a loiyoson.

A kiegyezési kérdések az előrelátható­
lag csakugyan nagy és elkeseredett parla­
menti csatának lesznek az okozói. Hiszen 
annyi fontosságuk legalább is van, mint az
— ujonejavaslatoknak.

Az ülést különben fel tizenegy óra 
után nyitotta meg Feilitsch Arthur aíelnök. 
Különös jelentése nem volt s igy minden 
zökkenés nélkül áttérhettek a napirendre.

As indesnnitás.
Lengyel Zoltán : Mindenekelőtt köte­

lességének tartja megcáfolni azokat a hí­
reszteléseket, melyek szerint ő a Bánffy- 
párthoz csatlakozott volna. Kijelenti, hogy 
ő ma is azon az elvi alapon áll, a melyen 
megválasztották. Annak idején ő nem a 
függetlenségi- és 48-as párt programmjá- 
nak megváltoztatását kívánta, csak"nagyobb 
erelyességet, melylycl azt a programmot 
taktikai ulon megvalósulássá lehetett volna 
Hozni. Hosszasan teszi bírálat tárgyává a 
függetlenségi-párt legutóbbi állásfoglalását. 
Azután kimutatni igyekszik, hogy lényegé­
ben nincs különbség a nemzeti, az uj, sem 
a _4S-as párt programmja között. Mind a 
háromnak benne van programmjában az 
önálló vámterület, az önálló magyar had­
sereg stb. A függetlenségi-pártban "nem volt 
sem elég hit, sem elég akarat a programmja 
felszínre emeléséhez.

líaas Ivor : Nagyon igaz ! Nem volt 
sem elég hit, sem elég akarat!

Lengyel Zoltán : Közjogi vitákból, 
tisztelt Ház. nem lesz nemzeti vivmány 
sohasem. Nem kell meghajolni az idegen 
befő yás előtt. Fölemelt fővel küzdenie kell 
minden pártnak együtt, egy erővel a nem­
zeti érdekek mellett. A sovinizmus példá- 
j "v hív tkozik a horvát esetekre, a hol 
megzavartak a március 15-iki ünnepségét 
a magyars gnak. Megtörtént eset tehát 
Magyarországon az, hogy egy városában 
a nemzetiségek kö/é beékelt kevés magyar­
ság zá t helyiségében nem ünnepelhette 
legszebb ünnepét, mert megakadályozták az 
idegenek. A fuggetlenségi-pártnak, a mikor 
arra alkalma van, akkor kell küzdenie pro­
grammja megvalósításáért. Bizonyítja, hogy 
nincs elég hit és akarat a lüggetlenségi- 
pártban abból, hogy Benedek János három 
nap előtt kijelentette előtte, hogy a füg­
getlenségi politika meg nem valósítható. 
Mezőssy Béla is igy nyilatkozott s maga 
Kossuth Ferenc is megírta ezt akárhány­
szor s megírja ma is és a párt akciójának 
ez a vezérfonala. Nine-; GO ember az egész 
pártban, a ki hinne a függetlenségi politi­
kában. Megkérdezte Polcnyit: „Géza bá­
tyáin, van-e függetlenségi ember a függet- 
lenségi pártban ?" Polcnyi igy felelt: „Van
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hát, de kevés 1“ A Kossuth-párt teljesen 
Visszahúzódott mijiden akciótól s a leg­
utóbbi választáson egyetlen függetlenségi 
jelöltet sem támogatott a párt.

Benedek János : Mindez nem igaz 1
Lengyel Zoltán: A függetlenségi párt 

igenis zsebredugott kézzel nézte a jelölt­
jeinek küzdelmét s egyszóval, nem támo­
gatta őket. Szónok öt perc szünetet kér.

Elnök: Az ülést öt percre felfüg­
gesztem.

Szünet után.
Elnök: Az ülést újból megnyitom, 

kérem Lengyel képviselő urat, folytassa be­
szédét.

1' ölkiáltások : A Ház nem tanáesko 
zásképes!

Elnök: Masam számláltam meg a 
képviselőket, konstatálom a Ház tanácsko­
zásképességét.

Hock János: A mennyiben én kétel­
kedem abban, hogy tanácskózásképes lenne, 
kérem a képviselők megszámoltatását.

Elnök: Ne tessék feleselni. (Nagy zaj.)
Hock János: En nem feleselgetek, 

de jogom van kérni a képviselők megszá 
moltatását.

kölkiáltások a baloldalon: Joga van! 
Igaza van! Tessék megszámoltatni!

Elnök: Fölkérem Endrey képviselő 
urat, a képviselő urak megszámolására. 
Megtörténvén, _ kijelenti, hogy ötvenhárom 
képviselő van jelen, e szerint a Ház tanács­
kozásképes, fölkéri Lengyel Zoltánt beszéd­
jének folytatására.

Lengyel Zoltán: Újból hangsúlyozza 
a iüggetlenségi párt erőteljesebb akciójá­
nak szükségességét. Majd kifejti az okokat 
melyek miatt bizalmatlansággal viseltetik á 
miniszterelnök szemelve iránt. Nem fogadja 
el a javaslatot. (Helyeslés balról.) ° ‘

PEBBECZENI PJSAQ.

jóváhagyó miniszteri rendeletre, a mely 
rendelet felhatalmazást ad a kamarának 
arra nézve, hogy az 1094. év folyamán be­
folyó jövedelmét a költségelőirányzatban 
szakszerűen előirt címeken kiadhassa, egy­
szersmind arra is, hogy a folyó évben az 
illetékeket 3 és fél százalékkal számíthassa.

A kamara uj alapszabályzatai.
Következett a napirenden a kamara 

szervezeti, nyugdíj és szolgálati szabályzati 
tárgyában a kereskelemiigyi miniszternek a 
kamarához intézett leirata. A közgyűlés 
tudomásul vette a miniszternek azon észre­
vételét, hogy a kamarai kerületek beosztási 
kérdése az ügyrend keretéből töröltessék.

Ssabolcsmegye kéményseprése.
A tegnapi közgyűlésnek egyik tárgyát 

kepeztek bzabolcsvármegye kéményseprői- 
nek azon panaszai, mely szerint ezideig 
kerületekre a megye felosztva nem lévén, 
egyik-másik kéményseprő azon kerületekbe 
is vegezte a munkálatokat, a mely kerüle­
tek még távolsági különbség miatt is ille- 
tekteienül voltak általa használva. A 
kamara az ottani érdekeltségnek a vélemé­
nyével a kerületeknek területi nagyságát 
megállapította és ily véleménynyel ackerest, 
minisztériumnak felterjesztette.

Olajgyárak sérelme.
Elénk eszmecsere tárgyát képezte az 

olajgyárak és kereskedők azon jogos pa­
nasza, a mely szerint egyes hazai cégek 
nagymennyiségű olajszükségletüket külföld­
ről és nem a hazai gyárosoktól szerzik be. 
A közgyűlés belátva a kérdés nemzetgaz­
dasági iontosságát, úgy határozott, hogy a 
jogos kérdés eldöntése végett a földmivelési 
es keresk. miniszterekhez indokolt felter­
jesztést intéz.

Apróbb ügyek.
Tárgyalta a kamara a hajdudorogi 

takarékpénztár alapszabályainak jóváhagyási 
kérdését, a máramarosszigeti kádáripari 
szabályrendeletet, Nagybánya város hely- 
penzszabalvzatát. Foglalkozott továbbá ál­
lamsegélyes kérelmekkel, valamint kamarai 
segélyek iránt benyújtott folyamodvá­
nyokkal.

A segédtitkári állás betöltése.
A tárgysorozat legérdekesebb pontját 

■egedtitkári szék betöltése képezte. Szabó 
Kálmán elnök kijelölte a szavazatszedő 
bizottságot. Elnök lett: Kardos László 
tagok: Fáik Lajos és Dávidházy Kálmán 
Lzekutan egyszerre mozgalmas lett a terem 
cs a szavazatgyüjtő urna rövid negyed óra 
alatt megtelt a tanácsosok szavazataival 
Ale,s°. szavazás eredménye a következő 
volt. Toth Kalman 23, dr. Rédei 20. dr. 
T ónagy 13. Az elnökség nyomban döntő 
s.,“.". a.-.ast rendelt Tóth és Rédei között és 
nyomban megnyugodtak a kedélyek, mert 
a szavazási urnából 5 szó többsé^o-ei ór 
Redci Rezső neve került ki sikeresen. Az 
o megválasztásával megüresedett a kama- 
ranál egy fogalmazói állás, a melvre az 
cmoki tanács dr. Racz Lajost ki is nevezte, 
i^zel az ules dr. Reoei Rezső éltetésével 
veget ért.

1TIBSK.
na 1 -N.asy-l-eta hazafias ünnepe. Folyó
ho lo-iken Nagy-Leta hazafias polgársága 
honfiúi kegj élettel ünnepelte meg a szabad­
ig, !ytDl,8lCgi’- fostvpvfoég 56-ik évfordu­
lóját. A helybeli polgárokból álló, Balogh 
József ev. ref. ifjú tanító, kiváló szakkép-

fnaUFizSneneé55 ónekvezér vezetése alatt álló dalárda a Hymnus cléneklésével

1904. márcnis fly.

nyitotta meg az ünnepélyt. Utána Nt 
Marjay Péter ev. ref. lelkész, a hosszupályii" 
választókerület kedvelt képviselője tartotta 
a megnyitó beszédet. Honfiúi lelkesedéstől 
áthatva, őszinte szavakban méltatta a régi 
dicsőség soha el nem múló emlékeit. Maid 
Balogh József tanító ifjú kebléből tüzes 
lángragyujtó emlékbeszédével ragadta el a 
lelkesedéstől áthatott polgárságot. Utána 
Soós József, Boska Tivadar s Balogh József 
tanítók szavalataikkal lelkesítették az ün­
neplő közönséget. Végül Szabó Zsimnond 
ősz honvéd reszkető tagokkal állott az 
emelvényre és könnyes szemekkel szavalta 
el az „Aradi vár“ cimü ünnepi költeményt 
Közbe-közbe a dalárda tartotta lekötve a 
szépért, nemesért lelkesedő polgárságot.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Nagy vihar a városházán.

Birtokosok tiltakozása.
Debrecen, március 18.

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara közgyűlése.

március 17.
Regen nem látott népes közgyűlést 

tartott a kamara ma székhazának tanács­
kozó termében Szabó Kálmán elnöklete 
alatt.

Elnöki előterjesztések.
Jelentést tett az elnök Gaman üsig- 

mond a kolozsvári kamara titkárának 50 
éves szolgálati jubileumának ünnepélyéről 
a mely május hó 8-án Kolozsváron, az ottani 
kamara dísztermében, az összes hazai kama­
rák részvételével fog lezajlani. Az ünnepelt 
titkárnak a kamarai titkárok egy emlék 
táblát fognak átaladni, a melyen az összes 
kamaraié képviselőinek (elnök, titkár) nevei 
ielvesve lesznek.

Megemlékezett az elnök a keresk. 
minisztérium uj ügy- és személybeoszíásá- 
r°i. a kamara ipari, kataszteri és cégjegyzési 
forgalmáról, a cipészkiállitás deficitjéről, a 
_ii koronás számlák bélyegmentességéről a 
kozüsliadsereg bakkancsszállitásáról, Debre­
cen sz. kir. város illetékhátralékának ren­
dezésűről, a katonai termónyszállitások és-- 
n 1 bajairól, az újabb ipari vándorszaktan- 

iolvamokról cs a folyó ügyekről

titkár jelentése.
, Következett ezután Szávay Gyula tit­

kár jelentése a múlt közgyűlés óta lefolvt 
ügyforgalomról. A titkár hisszasan számólt 
be az elintézett megkeresések, véleményt 
kero loiyamodványokról, a kamara illeték- 
bevételeiről, a tartott ülésekről stb. stb.

Napirend.
_ Az elnöki cs titkári jelentések után 

rátért az elnökség az 1904. évi költségvetést

Pártojjuk a hazai kisipart I
Vi.tárius Béla Bebrecsen, h Táth Béla e7égysz~mellett~

A Kondoros, Tócó, Kádár-árok lecsa- 
pólósára alakítandó társulat ügye tegnap 
uj>a vihart teremtett a városháza nagyta- 
náestermében. A megjelent érdekeltség 
zúgott, zajongott, viharzott és tőle telhető 
módon tiltakozott.

Alig nyitotta meg a nolgármester a 
közgyűlést, már heves hangon szólalt fel 
egy birtokos :

— Nem közgyűlés ez, csak értekezlet, 
baj nos, hogy már ezt is közgyűlésnek je­
lentik ki. Mikor a főmérnök úr künn volt 
a községekben, a vizlecsapoló-társulat ter­
vének aláirt egy pár ember. Ez még nem 
minden.

Kovács József : Az alapszabály ismer­
tetése következik. Kérem a főmérnök urat 
olvassa fel.

— Nem kell alapszabály! — kiálta­
nak. — Nem kell tisztviselő !

Majd újra felemelkedik egy vidéki bir­
tokos s hangsúlyozza, hogy a főmérnök, 
mikor a társulat megalakításának ügyében 
buzgólkodott, azzal érvelt, hogy csak men­
jünk bele, nem kell fizetni, ő maga fog 
vezetni, végezni mindent. Most meg hiva­
talnoki kart akarnak. Nekünk nem kell hi­
vatalnok, nem kell vizlecsapoló-társulat. — 
Nekünk nincs okunk a víztől félni. Nekünk 
viz kell.

. ~ így van, viz kell — zugnak a
birtokosok.

Aczél Géza: Amennyiben engem idézett, 
rám hivatkozott a tisztelt előttem szóló bir­
tokos ur, ^ kénytelen vagyok kijelenteni, 
hogy méltóztassanak meghallgatni az alap­
szabályokat s aztán tessenek ítélni. Abból 
kitetszik, hogy a társulatnak nem lesz fi­
zetéses tisztviselője.

Majd lesz később — kiáltanak.
Aczél Géza: Nem hivatalnokokat aka­

runk tereinteni, hanem közszükséget pótolni. 
Ez a célja a társulatnak. Erre s ne arra 
tessenek hallgatni, hogy valaki azzal vezeti 
félre önöket, hogy holdanként 4 forintot 
fognak fizetni.

Horváth: Én mondtam.
Aczél: Nem önre értettem hanem a ki 

önnek mondta, az vehette félre.
hocsár Gábor: Én mondtam Horváth 

urnák. Hát én vezettem félre? Tessék fel­
olvastatni a kultur mérnök tervezetét. Ki­
tetszik belőle.

Kovács József elnök: Nem olvasta­
tom fel.

— Mint semmit — kiálják.
Csáky: Nem tartozik fel olvastatni ? 

Akkor a gyanú alapos. Elrejtett célt titkol 
itt a város. Semmi érdekünk. Minek az a

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legszakszerüb-
j)cn készült Sérvkötők, Haskötők stb. a legjatányosab^ árakon

kaphatók és megrendelhetők
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nagy komédia. Ha kell a patakot tisztí­
tani, olyan sekély az, hogy a markunkkal 
kitisztítjuk. Én eddig is kitisztittattam, ki- 
tisztittatja más is.

Kovács József: Csáky Gergely ur 
szavaiból ha. semmit, de azt megtanultam, 
hogy a saját városomat, a melytől fize­
tést húzok, alaptalanul ne gyanúsítsam
meg.

Csaky: Kém a varost gyanúsítom, 
hanem azt, a ki a polgármester urat té­
vesen informálta.

Egy vidéki birtokos beszélni kezd. Az 
elnöklő polgármester rácsenget.

— A nevét mondja meg barátom, 
mert maga jól tud nyelvelni.

— Gellert János vagyok!
— Ha rákerül a sor, felszólalhat.
Csáky: Hogy az előbb felszólaltam, 

tettem, mert mi az előzetes munkálatoki ói 
nem tudunk semmit. Mit csinálnak rejtőivt 
abból, hogy mi történt. Nem tudjuk, kikből 
áll az érdekeltség, mit ölelnek fel az elő­
munkálatok. Csak azt akarják, kutyák gyer­
tek, hajtsátok hard alá a fejeteket. Ez, 
nem alkotmányos életben, de még abszolu­
tizmussal sem járná.

Kovács József: Értsék meg önök, a 
törvény Írja elő a társulat alakítást. Ha mi 
alakítjuk meg, mi állapítunk meg mindent; 
ha a kormány, akkor késő lesz a deho­
nesztálás.

— Mire ez a szabályozás ? Erőszak ez 
— szólt egy tűzpiros arcú ember. — Hat­
van év előtt sohasem öntötte el a tereket 
a viz. A mióta vizszabályozások vannak, 
mindig bosszúságot hoz nekünk a viz. lit 
a nagy többségnek ez az alakulandó viz- 
lecsapoló társulat nem érdeke. Minket tá­
volról sem bánt a viz. Az én földem pláne 
olyan talaj, a melyet „szomjunak“ hívnak. 
Még nekünk kellene csak igazán a viz, 
nemhogy ellene pénzzel és hivatalnoki 
karral védekezzek. Ha belemegyünk, oti 
veszt bennünket az Isten abban a társu­
latban. Van nekünk terhűnk. Az Isten 
mentsen meg bennünket újabb adótól.

Kocsár Gábor: Tessék jegyzőkönyvbe 
venni, hogy az alapszabály tárgyalásába 
nem megyünk bele.

Kocsár József: A bizottsági tag ur 
a maga nevében beszéljen, a közgyűlést 
majd én kérdem meg.

Izgatott vita támadt erre, mig végre 
Aczói Géza belekezd az alapszabályok ol­
vasásába.

— Aliá — kiált fel egy birtokos f- 
ott van már az alapszabályban a tiszt­
viselő.

Acél Géza: Igen, itt van a tinta és 
papiros is.

biok közbekiáltás, zugás, tiltakozás 
után végére jutott Acél Géza az alapsza­
bályoknak.

— Nem fogadjuk el!
.. Tessék feltenni a kérdést, hogy 
altaianosságban elfogadjuk-e.

Nem fogadjuk el!
kovács Gábor és mások hosszan 

tiltakoznak és kívánják, hogy a közgyű­
lés szavaztassák meg arra, hogy általá­
nosságban elfogadják-e n szabályzatot ?

.. Aczéi Gésa főmérnök beszél, a
mSS‘. K&kSS?“ 1

Márton Imre két nyomós okot hozott 
mt annak a bizonyítására, hogy a társulat 
megalakultunk nem tekinthető. ” Egyik ok, 
hogy amint tapasztalta a felszólalásokból, 
vannak olyanok is, a kik a társulat alakítása 
me.ett nyilatkoztak, illetve ilyeneknek 
címletnek, tevésén informálva, úgyszólván 

le bevezetve Írták alá a hozzájárulási nvi- 
a \Oza1ot. Ennek az ellenkezőjét senki sem 

bizonyítja. A másik ok pedig, hogy a sza- 
baly szerinti többség itt a közgyűlés előtt 
konstatálva nincs; addig tehát a 1 örvény 
éneimében sem mondható ki a megalaku­
lás. Hosszú beszéd után azt inditvá- 
nyozz^ hogy a társulat megalakulásának 
MUKsege nem forog fenn s igy az e^ész 
ttSy vétessék le a napirendről.

Kovács József elnök: Az indítvány
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elesik, mert a társulat megalakulása tegnap 
mar kimondatott.

— Nem mondatott ki! — kiáltják. 
Jámbor: Tessék levétetni a napi­

rendről.
Kovács József: Nem lehet.
Br. Kocsár: Hintán a polgármes­

ter ur megtagadja az indicvány feletti 
szavazást, megtagad a az iratok frsl- 
oívasását, indítványozom, Iioo*v köz­
jegyzőt hivassunk ide, a kAanusit- 
ványt adjon nekünk a közgyűlés lefo­
lyásáról.

Helyes I Helyes! — zúgják.
Kovács József elnök: Tessék! A köz­

gyűlés nyilvános.
Kocsár közjegyzőért szalaszt.
Kovács Józseí elnök: Addig azonban 

az alapszabály tárgyalásával menjünk 
tovább.

Kocsár Gábor: De nem megyünk 1
— Tessék felfüggeszteni a gyűlést! 

Klem tárgyalunk! Az elnök csenget 
Nem tárgyalunk ! — ez a felelet. Báen- 
„ünk ! Hagyjak itt.

Kocséz’ Gábor: Ne méltóztassanak el­
menni. Erőszak nem érvényesülhet. Itt 
maradunk, ha egy hétig kell is maradnunk

Rettenetes lárma támad, a széke­
ket zörgetik, zugnak, tiltakoznak. Az 
elnök csenget, elvész a szó. Lassar 
tisztul a helyzet, a lárma szűnik és 
Kovács József elnök megszólal:

— Felteszem hát a kérdést, hogy a 
kik elfogadják az alapszabályokat, igennel.

1 kik nem fogadják el, nemmel szavaz­
zanak.

Dr. Kocsár Gábor: No végre! Ez az' 
Ezt akarjuk. Ha már ide hívtak bennünket.

Acél Géza: Mulassunk I
Kocsár: Menjen rendben a dolog.
Megkezdik a szavazást. Asszonyok 

emberek egymásután nemmel szavaznak és 
az izgatottságot szelídíti a szavazás közben 
elhangzott egy pár megjegyzés.

— Háromszor is nem ! — mondja az 
egyik.

— Inkább az oroszokkal harcolok, 
semhogy, elfogadjam. — mondj a. a másik.

— En meg inkább a japánokkal, — 
hangsúlyozza a harmadik.

A szavazás után elnök félórára fel­
függesztette a gyűlést s elrendeli, hogy az 
alatt a szavazatokhoz Írassanak hozzá a 
szavazók birtokának holdterületei s az ered­
mény ezen az alapon hirdettessék ki.

A szavazás megszámlálása azonban 
több mint egy órát igénybe vett, úgy, hogy 
már nyolc óra felé járt az idő, mikor ki­
hirdették az eredményt. A gyűlésen mind­
össze hárman szavaztak igennel, de az ő 
szavazatuk a birtok nagyság szerint 2526 
ártéri holdnak felelt meg. Nemmel szavaz­
tak százötvennél többen és ez csak 768 
ártéri holdnak felelt meg.

Az elkeseredett kisbirtokosok erre süni 
egymásutánban hagyták el a termet. Azután 
már simán és gyorsan folyt minden. Az 
alapszabályokat részleteiben is elfogadták.

Ezután a tisztikart választották meg.
Az eredmény a következő: Elnök lett: 
Vecsey Imre. Alelnök: dr. Hegyery Pál. 
Választmányi tagok leitek: Derecske, Sáránd, 
Mikepércs, Szovát és Hajduhadház bírái. 
Azután Viiskolezy Lajos, Horváth István, 
ilj. Kertész István, dr. Magoss György, 
Otrokocsi Yvgh János, Németi Sándor, 
Szabó Lajos, Biró Géza, Váczy János, dr. 
Vargha Elemér.

A közgyűlés ezzel az elnök éltetése 
mellett ért véget.

mányoz ás tehát idejében megtör­
ténhetik. A jövő héten szerdán 
délután a gazdasági bizottság ülé­
sén megkezdik a kaszáló-ügy tár- 
nyalását, azután a jog- és pénz­
ügyi bizottság, végül pedig a köz­
gyűlés foglalkozik majd vele.

A gazdasági intéző bizottság
vasárnaphoz egy hétre, délelőtt tiz órakor a 
városháza nagytanácstermében ülést tart. 
Tárgy: Jószágok kihajtása a hortobágyi 
legelőre.

A kávéházi záróra ügyében 
a jog- és pénzügyi bizottság olyan 
javaslatot hozott, amely a kávé­
házak osztályozásával csak az elsó'- 
rendüek sorába oszlottaknak adja 
meg a jogot ahhoz, hogy' üzletei­
ket egész éjjen át nyitva tarthas­
sák. A javaslat ellen tegnap a má­
sodik osztályba osztott kávésok sür- 
SŰs beadványt nyújtottak be a vá­
rosi tanácshoz, a melyben érvek 
halmazával, indokokkal igyekez­
nek igazaikat védelmezni s arra 
leérik^ a_ tanácsot, hogy a záróra 
eltörlését a második osztályba soro­
zott kávéházak közül még négy 
kávéházra terjessze ki.

A téglavetctelep megszüntetése.
Debrecen városának van egy úgynevezett 
téglavetőtelepe. A körkemence létesítése 
lőtt ez volt az u. n. nagy téglavetője a 
árosnak. A körkemence felállításakor ennek 
telepnek hivatása megszűnt és azok, kik 

-U foglalatoskodtak, lassanként ott a tele­
sen meghonosodtak és házakat építettek. 
Lassan-Iassan mind többen telepedtek ott 
le és ma már a téglavetőtelep kis faluhoz 

asouló, mert száznál több ház épült fel a 
Jepen. A városi tanács a városra nézve 

károsnak tartja azt, hogy a várostól néhány 
kilométernyire ilyen falu keletkezzék, hogy 
ez a telep még tovább fejlődjék, régebben 
izzal a tervvel foglalkozott, hogy a telepet 
égkép megszünteti. Meg is bízta a tanács 
Király Gyula tanácsnokot, tőgyen ez irány­
ban előterjesztést. Király Gyula előterjesz­
tésében rámutat arra, hogy a telep mind- 
i óbban fejlődik és ha a város ezt megen­
gedi, rövid idő múlva iskolát is kell “oda 
építeni, mert eddig is már 200 a tankötele­
sek száma. A tanács ma tartott ülésén fog­
lalkozott a telep ügyével. A tanács kimon­
dotta, hogy a telepet végkép megszünteti, 
de ugyanakkor humanitási szempontból azt 
is elhatározta, nehogy földönfutóvá tegye az 
ott lakókat, azt a határozatot hozta, hogv a 
földtetejü házaknak jövő tavaszig kell el­
tűnni a telepről, mig a többi, zsindelves, 
cserepes házakat 3 év alatt kell eltüntetni.

A kaszáló-ügy. Tegnap az uj 
vizlecsapoló társulat alakításának 
ügye, közelebb pedig a kaszáló- 
ügy fog viharos napokat terem­
teni a városháza öreg falai között. 
A gazdasági bizottság óhajára 
most _már elkészültek az összes 
indítványok s nyomtatásban szét­
osztják a tagok között. A tanul-

MULATBÁSOK.
Vasúti tisztek táncestélye.

— műre. 18.
A debreceni üzletvezetőség központjának 

tisztviselői tegnap este pompásan sikerült 
mulatságot rendeztek az indóház éttermé­
ben. Az estély hangversenynyel kezdődött, 
melynek müsorszámai valósággal elragad­
ták a hallgatóságot.

Podolszky Margit Wieniawsky Le- 
gendá-ját adta elő hegedűn, óriási tetszés 
mellett. A kisasszony művészi játéka, mely 
a hangversenytermek dobogóiról eléggé is­
meretes, nem szorul különösebb dicséretre. 
Ezután Bognár Matild, Zivuskáné tanárnő 
jeles növendéke énekelt részletet a Bűvös 
vadász-bél. előadta a Ninon bordalát, a La 
Manola c. ; uncia sanzont s nehány magyar 
népdalt. is zajosan és sokáig tapsolták. 
A programm végén egy trio adta elő Mert-



dehsohn „Dal, szöveg nélkül“ c. müvét és 
Gricy „Norvég táne“-át. A hármast (he­
gedű: Podolszky Margit, cello: Laszgallner 
Ágost, zongora: Dénes Arthur) percekig 
tapsolták.

Hangverseny után társasvacsora, majd 
táncmulatság következett. Az estélyen ezek 
a hölgyek voltak jelen.

Úrasszonyok : Tolrrny Kornélné, Pál 
Gusztávné, Kubek Györgyné, Lassgallner 
Kálmánná, Motesicky Hugóné, Herényi 
Lajosné, Wilhelm Sománé, Kohl Józsefné, 
Alber Józsefné, Láber Mihályné, Podolszky 
Béláné, Vass Jánosné, Dietrich Antalné, 
Gál Samuné, Boezán Elemérné, Tasnády 
Ferencné, özv. Bognár Dávidné, Andrássy 
Istvánná (Szatmár), Balogh Jakabné, Csatay 
Gyuláné, Siegmeth Károlyné, Májerszky 
Mihályné, Dénes Adolfné, Balogh Jakabné.

Leányok: Mátyás Emma, Majcrszky 
Margit, Csatay Mariska, Bognár Matild, 
Alber nővérek, Podolszky Margit és Ilona. 
Motesiczky Stefiké, Fáy Lili, Siegmeth 
nővérek, Dietrich Lujza, Margit és Irma, 
Balogh Aranka.

SZIMHÁS.
Bob herceg jubileuma.
— Huszonötödik előadás. —

Éppen e hét elején volt egy éve annak, 
hogy a Bob herceg először került színre 
Debrecenben. A darabot Simándy József 
karmester tanította be, a ki azonban nagyon 
kevés reménységekkel nézett a darab jörvője 
elé. Nem ér meg ti előadást sem, szólt a 
Hungária kávéház bohém asztalánál.

— Hát én fogadok 10 pótszékes házat, 
— szólt egy újságíró, egy régi színházi 
róka, a ki hallotta a darab énekszámait s 
nagyon jól ismerte Felhő Rózsi művészetét.

Kíváncsian nézték különösen a bohé­
mek az eredményt, a mely meglepő lett. 
Simándy 10 zsúfolt, pótszékes ház után 
szégyenkezve húzta meg magát a Hungária 
bohém asztalánál. Azután elment a temes­
vári társulathoz. Milyen nagy lehetett teg­
nap este a meglepetése, mikor az illető 
újságíró a következő táviratot küldte 
címére:

Simándy karmester
Temesvár, színház.

Bob holnap Felhővel 25-ször megy; 
ma már egyetlen jegy sincs.

Aláírás.
Mert úgy áll a dolog, hogy tegnap 

mar 11 órakor elvitték az utolsó póttám- 
Iasszék jegyet. Páholy már reggel nem 
volt s uram bocsáss, Domahidy Elemér fő- 
j-vái) sem kapott jegyet. Ma már csak kar­
zat es állóhely van.

A mai előadás az ünneplések egész 
hosszú sorozata lesz. A Felhő Rózsinak 
n; iijtandó ajándékok közt első helyen áll a 
l/.-iA-oeir koszorúja. Babér és virág egész 

özönnel lesz.
megjelent az alkalmi lap is 
arcképével és buesusoraival.

' kedvelt diva megírja, hecry
mennyi Haja volt a Bob kosztümökkel. A 
iiicd szimap s Bob összes dalai benne van­
nak a lapba. mely 20 fillérért kapható a 
tőzsdékben.

PBJn&SCZENI ÚJSÁG.

III. Richard. Szombaton lesz a re- 
prize Shakespeare „III. Richard király“ 
cimü 5 felvonásos tragédiájának. A címsze­
repet Sebestyén Géza fogja játszani, kívüle 
részt vesz az egész személyzet a da­
rabban.

Az igazgató helyettese. Makó La­
jos ^ színigazgató ^ pár nap óla távol van. 
Azóta az igazgatót a színház művészeti ve­
zetésében Krémer Jenő, a társulat rendezője 
helyettesíti.

A vasárnapi előadások. Vasárnap 
két előadás lesz a színházban. Délután nem 
az Aranyvirág, mint előzőleg hirdették, 
hanem az Aranylakodalom történeti színmű, 
este pedig a Dankó Pista utolsó népszín­
műve A cigány élet kerül színre.

1904. március

A miskolci színház válsága.
Miskolc, március 15.

. A miskolci színház teljesen a tönk 
szélén áll. Németh Józsínek nincs menek­
vése és napok, talán órák kérdése csak, 
hogy a színtársulat, mely teljes nyomorba 
jutott, feloszlik. Úgy lehet, mire soraink 
napvilágot látnak, a színház kapui már be 
is zárultak, hacsak valami különös véletlen 
nem siet a direktor segítségére.

A miskolci szinügyi bizottság ülést 
tartott, melyen Bartányi Gyula, mint h. 
v ezér igazgató elnökölt és resztvettek: 
Horváth Lajos, Bulyovszky Gusztáv, dr. 
vadnay Tibor, Soltész N. Kálmán, Ku- 
baesua István, Lichtenstein László, Fur- 
man Gyula és Szombati László titkár. 
Az ülésnek egy tárgya volt, Németh Jó­
zsef, mint színigazgatónak, a városban 
széles körben ismert és szellőztetett 
anyagi helyzete, melyet Bartányi Gyula 
h. vezérigazgató említett meg, kötéPs- 
ségszerüen bejelentve, hogy a miskolc 
szinügyet válság fenyegeti, a mennyiben 
egy budapesti ékszerész cég 15 000 
korona erejéig _ foglalásokat eszközölt, 
lefoglalva jsémeth József színigazgató min- 
den ingóságait s a színház részvény társulat 
tulajdonát képező díszleteit is, melv zár 
alá v étel ellen azokat illetőleg igénvkere- 
setet kellett beadni, valamint a színigazgató 
2000 korona biztosítékát is. — Az igazga­
tóság megütközéssel vette tudomásul'^ 
színigazgató ezen válságos helyzetét és te­
kintetbe véve, hogy tudomás szerint a 
társulat tagjaival szemben is hátralékok­
ban van, a szinügy jövőjének biztosítása 
érdekében határozatilag kimondta, hogy 
Németh Józsof színigazgató ez ügyet leg­
később, nyolc nap lefolyása alatt rendezze 
a foglalás alól való felmentvényt, a kaució 
zár alóli feloldását eszközölje ki. a színi-mz- 
gr.tói koncessziót sürgősen mutassa fel, a 
melyeket ha nem teljesítene, Bartányi íel- 
hatalmaztatott Németh igazgatóval szemben 
a szerződés felbontása iránti intézkedéseket 
megtenni. Németh József ügyeinek rende­
zésére ma Budapestre utazott."

Kát i ,nrn“k07ÍtB GyÖräV tegnapi előadá­
sát lelt ház közönsége nezte végig s élve­
zettel csüngött Csiky László művészi ala- 
kitasan. Nagy jel nőse után tomboló lelke­
sedés tört ki a nézőtéren s a kihívásoknak 
vége hossza nem akart szakadni Már a 
vasfüggönyt is lobocsátották és a közönség 
tovább tombolt, tapsolt és hívta Csiky 
Lászlót. Csak hosszú idő után csillapult a 
lelkesedés, a melyet Csiky művészi alakítá­
sával fakasztott a közönség lelkében \z 
előadás szereplői közül Ivrasznay, Klenovits. 
Gsige, fcebesíyén, Mcnszáros, Haves; (- 1 
Nagy János emelkedtek ki.

nJBOHSÁCIOK
* Személyi hitek. Paar Alajos gróf 

táborszernagy, lovassági Jőfelügyelő, ki a 
‘Tlk husztozred brigádiskoláját jött meg- 
vizsgálni, TI eisz vezérkari ezredessel együtt 
tegnap elutazott Debrecenből. — Dr Fekete 
Dezső miniszteri titkár Debrecenbe ér- 
kezeit.

* Kcssuth-ünaepély. A., Magv ar 
Irodalmi Társulat“, az ev. ref.' fel­
sőbb leányiskola s a főiskolai "ifjú­
sági egyletek közreműködésével f 
hó 20-án délután 5 órakor a főis­
kola dísztermében, majd a „Szabad- 
ságszobor“-nál hazánk nagy lia 
Kossuth Lajos halálának tizedik 
évfordulóján kegyeletes ünnepé]vt 
rendez. Belépő-djj nincs. Adomá­
nyokat az ifjúsági „Kossuth serleg'

költségeinek fedezésére köszönettel 
fogadunk és hirlapilag nyugtázunk. 
Az ünnepély műsora: 1. A „Főis­
kolai énekkar“ énekel. 2. Megnyitó. 
Tartja; dp. Ferenczy Gyula akad. 
tanár. 3. Oda,szavalat, Szilágyi De­
zső joghallgatótól. 4. Kossuth nóták. 
Előadja: a „Főgimnázium! zenekör“. 
5. Emlékbeszéd. Tartja: Erdei Ká­
roly a M- I. .0. elnöke. 6. Kossuth 
nóták. Éneklik: Nagy Malvin ev. 
ref. felsőbb leányiskolái tanitónő- 
képezdei növendék és Hajdú László 
joghallgató; zongorán kiséri: Tóth 
Árpád ev. ref. felsőbb leányiskolái 
zenetanár. 7. Felolvasás. Tartja: 
Bodor Aladár kollégiumi s. könyv- 
tárnok. 8. Szavalat. ..Tartja: Dobra 
Jenő a „Hittanszaki Önképző Társu­
lt“ kiküldöttje. 9. A „Főiskolai 
Énekkar“ énekel. 6 és fél órakor a 
,,Szabadság-szobor“-nál: 1. A Him­
nuszt énekli a közönség. 2. Beszé­
det mond.: Oláh Béla, a főgimná­
ziumi „Önképző-kör“ elnöke. 3. 
Szavalat. Tartja:.. Vajó Sándor, a 
hjnitóképezdei „Önképző-kör“ ki­
küldötte. 4. A Szózatot énekli a 
közönség.

* Vasút Nádudvar és Balmazuj- 
város között. _ Régi terv tudvalevőleg, 
jl°sy a? ez év folyamán megnyílandó 
Kaba—Nádudvari vasúthoz Nádudvar vég­
állomástól Balmazújvárosig szárnyvonalat 
építenek ki. A kereskedelemügyi miniszter 
tegnap kelt rendelntével e szárnyvonalra 
nézve az előmunkálatokat engedélyezte.

* Pályázat tandíjmentesség he­
lyekre. A. kereskedelmi és iparkamara pá­
lyázatot hirdet a debreceni felső kereske­
delmi iskolán betöltendő két tandíjmentes­
ség! helyre. Csakis iparos és kereskedő csa­
ládból szármázott növendékek pályázhatnak.

* Motoros vasút Debrecentől
Nagyiétáig. A debrecen-derecske- 
nagylétm vonal kiépítési tervének 
megindítói rég ideje foglalkoznak 
azzal a tervvel, hogy motoros for­
galmat fognak kieszközölni a két 
vasútvonalra. E tárgyban még e 
hó folyamán nagy közgyűlést tar- 
lanak, mely megvitatja a Máv. 
debreceni üzletvezetőségéhez ter­
jesztendő beadványt. Úgy értesü­
lünk, hogy a fenti kérelem teljesí­
tése ellen _ az üzletvezetőségnek 
nincs kifogása s*a motoros forgal­
mat már május 1-én bevezetik a 
vasútvonalakra. Napjában 4—6 mo­
toros indítását tervezik.

* Az István-gözmálom r. t. e hó
20-án, d. e. 10 órakor tartja meg ez évi 
rendes közgyűlését, a Kezeskedő Társulat 
dísztermében. A tárgysorozaton a jelentés, 
mérleg, zárószámadás előterjesztésén kívül 
a fölmentvény megadása, két igazgatósági 
tag s két felügyelő-bizottsági póttag meg­
választása szerepel.

* Joghallgatók Kossuth ünnepe.
A debreceni Joghallgatók Önképzőköre 
március hó 20-án d. e. 11 órakor, Kossuth 
Lajos halálának tizedik évfordulója alkal- 
míiból az ev. rof. főiskola dísztermében 
emlékünnepélyt rendez. Belépti-dij nincs, 
de önkéntes adományok a debreceni Kossuth 
szobor javára köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor: 1. Szózat, 
énekli a főiskolai énekkar. 2. Ünnepi meg­
nyitó. tartja Kassay F. István jh., a Jog­
hallgatók Önképzőkörének elnöke. 3. Al­
kalmi óda. szavalja Tóth Endre jh. 4. 
kossuth-nóták, énekli Takács Gabriella ur- 
ieány a Magyari testvérek zenekisére mel-
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let. 5. Emlékbeszéd, tartja dr. Bartha Béla 
akadémiai jogtanár. 6. Alkalmi szavalat, 
tartja Pirkler Ernő jh. 7. Himnusz, énekli 
a főiskolai énekkar. A kik még meghívót 
nem kaptak, de igényt tartanak rá, szíves­
kedjenek a címhez fordulni: Kassay F. I. 
jogh. kollégium.

$ Debreceniek Abbáziában. A ven­
dégekkel zsúfolásig megtelt üdülőhelyen, 
több heti kellemetlen időjárás után bekö­
szöntött a szép tavasz s a kék tengeren 
ringó bárkák seregét állandóan ragyogó 
napfény árasztja el. Az elmúlt hetekben 
annyi magyar vendég érkezett oda, amennyi 
talán eddig még soha. Debrecenből jelen­
leg ott időznek: dr. szikszai Szabó József 
leányával és fiával, dr. Bruckner Ernőné 
fiával, Szabó Emma Röszler kornéliával, 
özv. Erberné, dr. Kérészy Zeltán, dr. Magoss 
György leánya Olga, özv. Berger Vilmosné 
fia Imre.

* A Casino ettélye. A Casinó 
27-én délelőtt tiz órakor tartja meg 
évi rendes közgyűlését. A közgyű­
lés napján este 8 órakor társas va­
csora lesz a Casinó dísztermében. 
A társas vacsorán csupán a Casinó 
tagjai vehetnek részt. A jelentkezé­
sek a Casinóban kitett ivén aláírá­
sokkal történnek.

* Szakosztályi ülések. Az ipartes­
tület bádogos szakosztálya e hó 20-án, 
délelőtt, festő-szakosztálya pedig ugyané 
nap délutánján rendes ülést tart. Mindkét 
szakosztály folyó ügyeket tárgyal.

* Elhalasztott társasvaosora. Ä
Jogász- és tisztviselői-kör szombaton, f. hó 
19-én tartja évi rendes közgyűlését, ugyan­
ezen alkalomból este társasvacsora is tervbe 
volt véve, de tekintettel arra, hogy a Jó- 
zsefnap sokakat elvon a résztvevősben, a 
társasvacsora f. hó 26-ára, szombatra Vá­
lasztatott el. Az aláírások akkor érvénye­
sülnek.

* Húsvéti munkakiállitás. A
debreceni kézügvesitő egyesület ez 
idén húsvéti munkaki állítást ren­
dez. A kiállítás főcélja az, hogy az 
egyesület bemutathassa növendé­
keinek haladását. A tárlatot, me­
lyen sok érdekes látnivaló lesz, a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
helyezik el. A kiállítást belépődíj 
nélkül lehet megtekinteni.

* Veszedelmes betörő arcképét küldte 
meg tegnap az aradi rendőrség a bűnügyi 
osztálynak. Az illetőt Deutsh Károlynak 
(álnéven Wéber Károlynak) hívják, a ki 
több rendbeli betöréses lopásért eddig már 
tizenöt évi fegyházat ült. A notórius gaz­
ember arcképét a rendőrség összes alkal­
mazottai előtt fölmutatták, hogy alkalom 
adtán könnyen rá ismerhessenek.

* Benyáts Emil halála. Be­
nyáts Emilnek öngyilkossága mély 
megdöbbenést okozott egész Deb­
recenben. A részvét most teljes 
nagyságában fordul az elhunyt 
kereskedő családja felé, melyet tel­
jesen megtört a váratlan csapás. A 
holttestet tegnap délben Szentpály 
dr., és Mile rendőrfogalmazó hiva­
talosan is megvizsgálták és kon­
statálták, hogy a halált feltétlenül 
öngyilkosság okozta. A hullát nem 
lógják fejboncolni. A koporsót a 
rendőrhatóság azonnal iepecsétel- 
tette. Az elhunyt levelet hagyott / 
natra, melyben megírja, hogy az 
utóbbi időkben történt Szeren­
cseden vállalkozásai tették busko- 
mórrá s ezért megy a halálba is. | 
Benyáts Emilt ma délután 3 óra- !

kor fogják temetni a József kir. 
herceg-utcai gyászháztól.

A család a következő gyászjelentést 
adta ki : Mélységes bánattal tudatjuk szere­
tett férjem, apánk, vöm, testvérünk, sógo­
rom, néh. id. Benyáts Emil kereskedőnek f. 
hó 16-án, élete 56-ik, boldog házassága 
24-ik évében váratlanul történt elhunytál. 
Drága halottunk hült tetemei József kir. 
herceg-utcai 7. számú házunktól, az ág. 
hitv. ev. egyház szertartása szerint f. hó 
18-án d. u. 8 órakor a Hatvan-utcai temető­
ben fognak eltakarittatni. A végtisztesség- 
tételre rokonainkat, barátainkat s elhunyt 
kedvesünk kartársait bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1904. március 17. Fele­
sége: özv. id. Benyáts Emilné sz. Só­
vágó Erzsébet; gyermekei: ifj. Benyáts 
Emil, Benyáts Erzsébet, Benyáts Endre, 
Benyáts Ernő. Napa: özv. Sóvágó Gáborra 
sz. Vásárhelyi Zsuzsánna. Sógornője: Ke­
rekes Lászlóné sz. Sóvágó Mária és csa­
ládja. Testvérei: Benyáts Maliid, Gusztáv, 
Hermin, Károly, Eduárd, Adél és csa­
ládjaik.

* Felolvasó ülés. A zsidó ifjak egye­
sülete e hó 20-án, este fél 8 órakor felol­
vasó ülést tart a Frohner-szálloda nagyter­
mében. Az est műsora ez: Gál Zoltán köl­
teményeket olvas fel, Krausz Lázár érteke­
zik, Grád Rezső baritonista énekel, Weisz 
Mór előadást tart, Gottlieb Márton szaval. 
Az estélyen mindenkit szívesen látnak. Be­
lépő dij nincs. Műsor után társasvacsora cs 
táncmulatság.

* A ki vissza vágyik. Egyike Gál 
Zsuzsi is azoknak az alakoknak, a kik egy­
szer kerültek a törvénynyel összeütközésbe 
s e miatt sokat kellett szenvedniük. Gál 
Zsuzsit csavargásért megbüntették, a város­
ról kitiltották s eltoloncolták. Azóta Gál 
Zsuzsi rendesen megfordul Debrecenben s 
alig van egy-két napig itt, a rendőrök fel­
ismerik s újra elfogják, megbüntetik s elto- 
lonezolják. Tegnap újból a rendőrség elé 
került; már tizedszer fogják megbüntetni 
s eltoloncolják. Ha hinni lehet Gáli Zsuzsi 
szavainak, eltoloncoltatásának a huszonötö­
dik fordulóját rövidesen meg fogja ünne­
pelni.

* Csendélet a Pacsirta-utcán. Brutá­
lis jelenetet rögtönzött Kiss Bálint napszá­
mos. Tegnap ugyanis a Pacsirta-utcán lakó 
tiimon Juliánná lakására ment, a kivel 
több éven keresztül vadházasságban élt. 
Valami ürügygyei az asszonyt kicsalta az 
utcára, a hol véresre verte. A brutális em­
bert a rendőrség elfogta s mivel kiderült 
rá, hogy a városból örökre ki van tiltva, 
nyomban lezárták, büntetésének kitöltése 
után illetőségi helyére fogják toloncolni.

* Kié a pokróc ? Tegnap reggel egy 
Balogh Ferenc nevű cigányt fogott el a 
rendőrség, a ki a zsibvásártéren nagyba 
kínált megvételre egy értékes pokrócot. 
Minthogy a rendőrségen a pokróchoz való 
jogát igazolni nem tudta, azt elkobozták 
tőle. Jogos tulajdonosa a rendőrségen át­
veheti.

* Hivatlan vendég. Kellemetlen ka­
landban volt része az elmúlt éjen Domokos 
Sámuelnénelc. Körülbelül az éjféli órákban 
édes álmából halk zörej verte fel, mely a 
Zápolya-utcára nyíló ablakánál hallatszott. 
Fölkelt s figyelni kezdett és rémülve vette 
észre, hogy ablaka előtt egy sötét alak 
állt, a ki ugyancsak igyekezett rajta, hogy 
az ablaktáblákat kinyissa. A megrémült 
asszony ijedten futott ki az udvarra cá 
segély kiáltásával fellármázta az egész ház 
népét. Az éjjeli látogatót azonban elfogni 
nem tudták, mert az időközben kereket ol­
dott s nyomtalanul eltűnt.

* A ki rendőrt fojtogat. Szörnyű 
nagy virtussal rendelkezett Tisza Imre 
nádudvari napszámos, a melyet csak foko­
zott az a pár liter vinkó, a mit egy utszéli 
korcsmában ivott meg. Nem törődve a 
főtéren járó-kelőkkel, kurjongatva haladt 
végig az utón. A részeg ember elől min­
denki kitért, ez úgy látszik, bosszantotta a
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vrrtnskodni akaró Tiszai Imrét. Letért hát 
az útról s a megyeház előtt álló rendőr- 
posztnak ment, a kit minden előzetes 
ok nélkül torkon ragadott s fojtogatni kez­
dett. A szorongatott rendőr segítségére 
egyik kollegája sietett, a kivel együtt meg­
kötözték Tiszai Imrét s a bűnügyi osztályra 
vitték. A heves vérü atyafit a hűvösre 
tették, hogy forrongó vérét kissé lehűtsék.

* Ablakverő huszárok. Gyakori
eset mostanában, hogy egyes utcákon is­
meretlen tettes sorba verdesi be az utcára 
nyíló ablakíáblákat. A rendőrség erélyes 
kutatása dacára a tetteseket sem elfogni,

! sem pedig kilétüket megállapítani nem 
tudta. Tegnap éjjel az ismeretlen ablakbe­
törők a Kut-utcán haladtak végig s útjukat 
az üvegcserepek erősen bizonyították. Sze­
rencsére az őrjárat a garázdálkodókat utói 
érte s két Vilmos huszár személyében el­
fogta, a kiket a katonai parancsnokságnak 
azonnal át is adtak.

* A szökött katona. Megírtuk, 
hogy a honvéd közkórházból egy 
gyógyulófélben levő baka éjjel az 
ablakon keresztül megszökött. A 
szökevény katona Bencsik János, 
a ki a 3. ezred első századánál 
szolgált. Szökésén kívül terheli még 
az is, hogy ápolójának az oldal- 
fegyverét is magával vitte. A szö­
kött katona körözése eddig nem 
vezetett eredményre.

* lEsglopott hentes master. Érzé­
kenyen megkárosította Varga Imre hentes 
mestert egy, valószínűleg házitolvaj, a ki 
lopásait részletekben követte el. Első alka­
lommal száz koronát tulajdonított el, má­
sodszor csak negyven koronát tudott kezé­
hez kaparitani. Legérzékenyebb kár azon­
ban az utolsó tette volt, a mikor két teljes 
hat személyes ezüst evőeszközt lopott el.
A káros az ismeretlen tettes ellen följelen­
tést tett a rendőrségen.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kő­
vetkezők hunytak cl Debrecenben: Kállai 
Ferencné ref 41 éves, Bodor Gyula r. k. 2 
hónapos, Török Mária g. k. 4 éves özv. 
Szecsán Mártonná ref. 67 éves.

* Ujj regényünk. Most folyó 
regényünk befejezéséhez közéig. 
Néhány nap múlva megkezdjük uj 
regényünk közlését. Az uj regény 
címe Testvérek s érdekes tartalmá­
val bizonyára megnyeri a közön- 
ser tetszését. Előre is felhívjuk rá 
regényolvasóink figyelmét.

* Meglopott lakatos segéd. A
Péterfia-utca 62 szám alatt lakó Karsai 
Ferenc;- nevű lakatossegédnek tegnap este 
tizkorona értékű őraiáncát ellopták. Az is­
meretlen tettest a rendőrség keresi.

* Talált felöltő. A rendőrség a követ­
kező értesítést teszi közzé: Folyó hó 14-én 
találtatott egy tavaszi felöltő, mely n rend­
őrkapitány. íg bűnügyi osztályánál őriztetik, 
hol kellő igazolás után tulajdonosa átveheti. 
Jcney r. kapitány, bűnügyi osztály vezető.

* Bob bankett. Bob herceg operett 
mai jubiláns előadása alkalmából Felhő 
Bözsi tisztelői bankettet rendeznek az Angol 
királynő szálloda külön termében. A ban­
ketten étlap szerint történik az étkezés s 
minden más meghívó mellőzésével szívesen 
látnak ott mindenkit a Felhő Rózsi tisztelői 
sorából.

* A sorozás. Annyi ismételt halasz­
tás után végre megkapta a szükséges újon­
cokat a közös hadsereg cs a honvédség. 
Március 21-től április 30-ig sorozni fognak 
az egész országban. — A szentesített 
törvénycikkek szövege és a honvédelmi 
miniszternek két terjedelmes körrendeleté 
a leghivatalosabban hirdeti a sorozást.
A honvédelmi miniszter mai kelettel két 
körrendeletét bocsátott ki a sorozás dol­
gában az összes magyar és horvát törvény-
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hatóságokhoz. Az egyik az 1903. évi ujonr- 
jntalékoknak végleges számbavételére! szó], 
a másik az 1903. évi ujoncállitás dolgában 
intézkedik. Az első rendelet a sorozás ad­
minisztrációja tekintetében az utasításokat 
tartalmazza, a második rendelet sokkal álta­
lánosabb érdek. Az 1901. év május 5-ig 
akár a fősorozáson, akár az utóállitáson 
megjelent és alkalmatlannak talált 1882. és 
1881. évi születésű állitáskötelesek, közvet­
lenül orvosi vizsgáltatásuk után figyel- 
mezíetcndők, hogy az 1904-ik évben 
mégegyszer sorozás alá kerülnek, mint 
II., illetőleg III. korosztályú állitáskötelesek. 
Azok az 1882. és 1881. évi születésű állitás­
kötelesek, a kik 1904. évi május 5-ig sorozó­
bizottság előtt meg nem jelentek, későbbi 
megjelenésük által 1904. évi áilitáskötele- 
zettségüknek is eleget tesznek. Az ilyenek 
besorozt-atásuk esetén már az 1904. évi ju­
talékra számítandók, de természetesen saját 
korosztályuk és sorszámuk szerint kezelen­
dők és úgy tényleges, mint összes szolgá­
lati idejük 1904. okt. 1-től számítandó. Ezek az 
intézkedések nagyban érdekelhetik mindazo­
kat, a kiknek most a sorozóbizottság elé kell 
állniuk. A kiket be fognak sorozni, azok­
nak az összes szolgálati kötelezettséget, 
tehát tizenkét esztendőt, a múlt év utolsó 
napjától számítják.

* Búcsú. Debrecen város közönségé­
nek hálás szívvel köszönöm meg azt u 
pártolást, a melylycl debreceni működésem 
alatt megtisztelt. A mai napon megváltam 
vendéglői üzletemtől és átvettem a nyír­
egyházi sóstó fürdővendéglőjét, a melyre 
felhívom a közönség figyelmét. Kelletne 
kiránduló-hely, szép sétányok, száz holda 
erdőhely, 70 kényelmesen berendezett szoba 
A. fürdő kitűnő gyógyhatású; bucsuzásom 
alkalmával kérem uj állomáshelyemen is ; 
közönség szives pártfogását: Lénává 
Kálmán.

- T. * Nótázö bakák. Kedves meglepe­
tésben volt ma része a mi hires nótafánk­
nak, Dóczv Józsefnek. A Temesváron állo­
másozó debreceni 39-es bakák közül beállí­
tott hozzá egy szakaszvezető, egy tizedo 
meg egy közlegény, mint az ezred legény­
ségének a küldöttsége s arra kérte, lioo-y 
adjon nekik uj nótákat, a miket betanulja­
nak és daloljanak, mert hogy sorozás nem 
volt, nem jöttek magyar vidékről rekruták 
a kik uj nótákat is koznak, pedig nekik a 
a niulatságuk esténként, hogy összeülnek 
nótázni. Ez a kedves jelenet egészen meg­
hatotta a debreceni hires dalköltőt, a ki“ 
legnagyobb készséggel adott nekik egy fél 
határ nótát. Dőczy igazán büszke “lehet 
erre a sikerre.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiálliíás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

DEBRECZENI PJSÁS.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Rács Káról y zene­
kara játszik.

* Szegedi halászlé. Ma, pénteken 
este a Dréher sörcsarnokban élve érkezett 
halak lesznek felszolgálva. Úgymint: Ponty, 
harcsa, kecsege, balatonor, süllő, csuka és 
lock, este Kiss Béla zeneestélye.

ítózsa arckenöcs a legjobb arc- 
es keznnomitó ; fiatalos üdeséget kölcsönöz. 
Ulcso cs finom szappanok, púderek, toilette 
cikkek. Jozsa és Jéna drogériája, Debrecen 
Kossuth-utca 6.

Barmai iboiya szappan rendkívül 
kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító 
am agokból készül, hogy még a legérzékenyebb 
?f p?yének is használhatják. A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi eirvuttai 
i Hatsz er is A rukaszekrénvekbon elhelyezve, 
inmden ruha illatos lesz tőle. Egv darab 80 
í1,. f* Készíti Szabó Béla pipereszappan-főváros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth ‘Béla 
Mihalovits ,T„ Mnrakfizy L, Balázs Ödön.' 
Kovats .\andor. Szí 1c Ferenc gyóírvszerészek- 
nél, Kálnai Linót, Borsos Kata," Kóntsek Géza 
Kontsek Kornél Márton Gyula, Benváts Emil! 
Békés Lajos Totli Kálmán, Fenve! Sándor 
Mentzc Henrik kereskedőknél. " ’

* Legszebb férfi kalapok Feketénél.
T . • öb kertiét szereti, szép virágo­
kat cs kitűnő konyhakerti terményeket afar 
az fedezze magszühségletét Mautner Ödön cs' 
és kir. udvari magkereskodésében. Budapesten' 
Rottenbillcr-utca 33. A cég idei árjegyzékét’ 
mely' 226 oldalra terjed, kívánatra mindenki­
nek ingyen küldi. Ezen árjetrvzék az általáno­
san ismert, világhirii, kitűnő' magvakon kívül 
meg a különösen érdekes és meglepő konvha- 
kerti és viragujdonságoknak egész sorozatát is 
tartalmazza.

táviratok.

A megyei tisztviselők fizetés- 
rendezése.

Budapest, március 17. A képviselőház 
közigazgatási bizottsága ma a vármegyei 
tisztviselők fizetésrendezési javaslatát tár­
gyalta. A bizottság a javaslatot elfogadta.

Tőzsdemanőver.
Frankfurt, március 17. A frank­

furti tőzsdén ma beszélték, hogy 
v ilmos császár azért nem lépett Spa­
nyolországban szárazföldre, mert 
a gégebaja súlyosra fordult és 
Schmidt tanárt Frankfurtból sür­
gősen odarendelték. Később kitűnt 
hogy a híresztelés börzemanőver voll.

A miskolci színház válsága.
Miskolc, március 17. (Éjjeli táv- 

rat.) Nemeth József színigazgató 
ma délután, mielőtt elutazott volna, 
t írsulata tagjait összehívta és kije­
lentette előttük. hogy fizetésképte­
lenné lett s igy lemond a színház 
igazgatásáról. A kijelentés a társu­
lat tagjai között általános meg­
döbbenést keltett. Elbúcsúztak Ne­
meth Józseftől s azután gyűlést 
tartott a társulat, a melyen kimon­
dották, hogy konzorciummá alakul­
nak s virágvasárnapig még folytat­
lak az előadásokat. A társulaFtag- 
jai plakátokon kérik a közönséget 
támogatásra. A közönség is meg- 
mozdult es gyűjtést indítottak ”a 
hátralevő tiz előadás tömé "es láto­
gatásának biztosítására. °

A jövő évi költségvé’tés.
Budapest, március 17. A Neue Freie 

Pi esse szerint a jövő évi költségvetésen 
erősen dolgoznak. A jövő héten a közös 
minisztertanács elé kerül.

Légberöpült hajó.
London., március 17. Csifuból 

érkezik a távirati hír arról ho"v 
egy orosz hajó Port-Arthur előtt a 
maguk áltál tenger alá rakott ak- 
naba ütközött. A hajó pillanat alatt 
a levegőbe röpült s a legénység- 
holtán hullott a tengerbe.

A népszínház válsága.
Budapest, március 17. A nép­

színházban ma hirtelen darabvál- 
tozás _ történt. A Porzsolt Kálmán 
csődjéből kifolyólag ugyanis a 
mára hirdetett Katinka grófnő ope­
rett . előadását meg kellett változ­
tatni. mivel a díszleteket lefoglal­
ták ős zár alá helyezték. Hirtelen 
Lilit, vették elő az alapítványi dísz­
letekkel. A személyzet az operettet 
raját jelmezében játszotta el.

A kiutasított porosz diákok.
Berlin, március 17. A kiutasí­

tott porosz diákok és diáknők közül 
az egyik még idejekorán Svájcba 
menekült. A többiek a heidelbei-o-i 
egyetemre iratkoztak be, mert”a 
kiutasítás csak porosz földre szól 
Ha itt sem tűrik meg őket, akkor 
Lausanneba fognak költözni.

Szerencsétlenség Svájcban.
Bern. március 17. Riiggisber" 

falu mellett nagy szerencsétlenség 
történt. Egy paraszt fát vágott a 
hegyoldalban; a fa lezuhant és a 
gyerekek az iskolából éppen akkor 
arra mentek. A lezuhant fa egy 
gyermeket megölt, sokat pedig 
megsebesített.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, március 17. Gabonatőzsde.

, nlierrel olcsóbb. A határidőüzlet lanvha. 
ouza apr 8.17—8.18, búza okt. 8.10—S.ll, 
rozs okt. 6.02-6.53, zab okt. 5.48-5.49 
tengeri okt. 0.28—5.29.

TÖüiTÉIfTKBSÉS.

5 Gondnokság. A debreceni kir. tör­
vényszék Böszörményi István debreceni 
gazdálkodót elmebetegség miatt gondnok­
ság alá helyezte.

§ Szeőke István eskütétele.
Dr. Szeőke István, a kir. ügyész- 
seg újonnan kinevezett főügyészi 
helyettese, a kir. tábla e héten tar­
tott teljes ülése előtt lelte le hiva- 
tali esküjét. A teljes ülésen Bernáth 
Elemér táblai elnök elnökölt. —• 
bzeőke dr. már cl is fog-lalta uj 
tisztségét.

Nagy sikkasztás.
_ Lemberg március 17. A stanisz- 

lui hivatalnok segítő szövetkezet- 
ben nagy sikkasztást fedeztek fel. 
A sikkasztásokban a leinbergi köz­
ponti hivatal is bűnös. Sok letar- 
lozlatas volt.

hiebe.
Éjjeli pocta.

, Ártatlanul elitéltek, (Éjjeli express 
iori°3SL^s^ Linz mellett fekvő faluban 
LoJp-ban^ meggjilkolva találtak esy öreg 
szakácsnőt, a kit a gyilkosa kirabolt. A 
megindított nyomozás a Gietzinger nevű 
házaspárt, valamint Gi-lízingemének kedve- 
Sfc)t> Ggy Harter nevű embert talált gyanús­
nak, mire mindhármójukat letartóztatták és 
az csküdt.biróság elé állitot ák. Az esküdtek 
az asszonyt és kedvezőt vétkesnek mondta 
s a bíróság halálos ítéletet hozott. Ezt az 
ítéletet kegyelemből 20 évi fegyházra vál­
toztatták. A férjet felmentették. Három év­
vel ezelőtt Harter meghalt a fegyház- 
ban. Most aztán véletlenül kiderülj hogy 
az elítéltek ártatlanok voltak a bűnben.
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A gyilkos valami Kaufmann Mátyás nevű 
napszámos, a ki az öreg asszonyt kődarab­
bal agyonütötte és kirabolta. Tette elköve­
tése előtt egy Miatyánkot imádkozott, hogy 
a vállalata jól sikerüljön. Véres tette elkö­
vetése után pedig elment a paphoz és 
meggvónta vétkét; a pap követelte, hogy 
jelentkezzék a bíróságnál, de a napszámos, 
tekintettel a családjára, nem volt hajlandó 
ezt megtenni. A bűn most, hat évvel utóbb, 
a gyilkos feleségének fecsegése révén kide­
rült, mire Kaufmannt letartóztatták. Az 
esküdtbiróság előtt Kaufmann beismerte a 
bűnt; erre húsz évi fegyházra ítélték. Az 
eddig ártatlanul szenvedő Gietzingerné 
18,000 korona kártérítésért bepörölte a 
bíróságot.

Följelentés a hatóság ellen.
(Éjjeli express tudósítás.) Metzben 
nagy az izgalom. Egy házban fe­
kete himlő ütött ki, a mely ház­
ban 60 lakó lakik. A hatóság el­
rendelte, hogy fertőző kórházba 
vigyék a betegeket és egy lovas 
bérkocsikon akarták beszállítani, 
de azok megtagadták a teljesítést. 
Erre fiakkereket fogadtak s azok­
kal szállították a betegeket a kór­
házba, a.fiakkerek pedig azután a 
rendes állomáshelyekre mentek a 
nélkül, hogy fertőtlenítették volna 
őket. Ez keltett a városban óriási 
fölháborodást és följelentést tettek 
úgy a rendőrség, mint a városi 
hatóság ellen.

A germanizáJó belügyminisz­
térium. (Éjjeli express tudósítás.) A ma­
gyar királyi belügyminisztérium kiadásában 
megjelenő „Belügyi Közlöny“ március 13-án 
kelt 13. száma egy rövidke, de annál sú­
lyosabb beszámítás alá eső közleményt tar­
talmaz. Hangzik ez pedig szó szerint követ­
kezően: „A belügyminiszter Rosée Adolf 
színigazgatónak megengedte, hogy Pöstyén- 
íürdőben 1901. évi június hó 1-től július hó 
31-ig német nyelvű színi előadásokat ren­
dezhessen.“ — Jó volna talán a honvédsé­
get ezeknek az előadásoknak meghallga­
tására kivezényelni. Ez is Tisza-féle nem­
zeti engedmény volna.

, Tüntetés a japánok mellett.
(Éjjeli express tudósítás.) Varsóból 
jelentik, hogy a szociáldemokraták 
hétfőn este tüntető körmenetben 
vonuljak át a városon és éltették 
a japánokat. A rendőrség nem volt 
elég erős s igy a kozákok verték 
szét a tüntetőket.

CSAKHOK.

Az örökség1.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

1 boldog szerelmes pár azután még 
sszan elbeszélgetett, a mi természetesen 

1 ugtatta mi ne kettőjük szivét. A hogy 
e váltak egymástól, Ilma visszasietett a 
nvn»triba' 7~-. £<?es atyját találta ott, a ki 

i!anu Amint észrevette leá-
n>at, hozzásietett.

Örülök rajta, hogy Targai ur a 
W?a ga15dílJa !esz- De nem titkolhatom el, 
ó°gy nehezen válók meg tőle.

— Sajnálod őt atyám?
Nem tagadom.

— Szeretnéd, ha itt maradna ? 
?Tzcr°tném, de az lehetetlen.
Nem lehetetlen 1 Egyetlen szavadba 

erűi csupán es soha sem hagy el téged, 
ügyetlen szóba?

— igen.
— És mi az?

Apuskám, nem bírom eltagadni.

Nekem jobban fájna a szivem, mint neked, 
ha Targai ur elhagyna bennünket.

. Bátor Balázs meglepetten, de egyúttal 
mintegy örömtől lelkesülten kérdezte:
, , — öma! Drága gyermekem, te szere­
ted Timótot ?

. Hmaeltakarta arcát, odaborult az édes 
atyja vállára s elhalóan, bálortalanul súgta:

— Szeretem!
A nábob boldogan ölelte át leányát:
— Drága gyermekem. A te szivedben 

megszületett az az uj világ, a melyet én 
nem tudtam felfedezni. Ez az uj világ hozza 
rád az üdvösséget, boldogságot és nekem a 
vegtelen örömet.

(Folyt, köv.)

Ma pénteken, március I8-án, általános 
bérletszünetben huszouötödször:

Bob herceg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Holnap, szombaton, márczins 19-én, bérlet 
142-ik szám nA“J

III. Eichard király.
Tragédia 5 felvonásban.

óriási küldemény érkezett
Szalon-, ebédlő- és fotó­
ssá szőnyegekből. ==

I Nagy választék a legújabb j
csipke- és szövet­

ik B B ő rí y ő le,
valamint

b>"u.tor-SKÖxroto jrfcaiu-

msmj J.
= S'tőnyegháza 

DEBRECZEN, 
Kossuth-utcza 11. szára.

üonogá?! és Somossyi
Kunz József és Társa utódai

Dsbrmes, Sistempiomb&sá?.

Férfi fehérnemű osztály.
Kitűnő szabású férfi ingek, Gallé- | 
rok. Vászon és pamut alsónadrágok, j 

Nyakkendők, Esőernyők, 
Zsebkendők.

!I TELJES FÉRFI KELENGYE ! ! j 
Szabott Ävak: 1

bükköny, zab, 
árpa, köles stb

kitűnő minőségű 
legolcsóbban beszerezhető

Weissenbergné és Fia czégnél,
Tizefihsromváros-utcza 39.

A kövérséget gyorsan eltávolítja Thiele 
hi 'seileni teljesen áFalmatlsn theája. — 

Csomagonkint Kor. P75. 4 csomag bár- 
mentve utánvéttel Thiele Lajostól 
Maim ívei ni, Szétkü ldve az osztrák gyógy­
szertár által.

1 Mtlt pÉíinÉpí!
Ajánlunk elsőrendű arankamentes 

államilag ólomzárolt

m ista ss immt^ m
továbbá eredeti qnediinfcurgi igán megbiz- 
ha;ó, magas esiraképességü répamagvakat, 
úgyszintén komócsin tiimagot, bükköny- 

magot stb.

Hollander Adolf és fia
termény- és magkereskedők, Dekreczen. 

Piacz-utcza 28. szám.

eqeszseqes 
Q X7 W»

io I © Kot
gyomorbeteg

v ^ a & s s iC Fi © |C 

, Kitünően b evá it 
Sianyá s, béShisrwt, hasmenés 

szorulás &a.t. eseteiben. ' 
b-yermekek kitünően fejlőd­
nek általa és nem —
szenxzetinek

o m ő s z t ó s í 
z a/v o. r o K st n
Kapni gyógyszertárakban és drogé ,
riakban. Gyár R. Kufeke
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Levélben! tudakozódásokra pon- 
to*»nTÄI;»szolnnk. ha n KiCkséges 

poktahélyeic iK^kttldetik. 
Apró hirdetések e!6re fizetendők.

Díja 10 ezbig 40 fülép, minden tor&bbi 
sa6 A 011 ér, rasbigabb bottikkel nyomatott

Ajánlat.
UJ KUTFURRÓ VÁLLALAT nyílt meg Ka- 

zinczy-utcza 8. Rendkívül előnyös feltételek. 
Szilágyi György.

CSAPÓKÉRT mellett, Horváth-féle tanyán, 
10 köblös trágyás szántóföld bérbe kiadó, 
esetleg kisebb részekben is.

KIADÓ 400 frt évi bőrért egy szép nagy bolt­
helyiség a főtéren, ugyanott két kirakat-szek­
rény és bolti berendezés igen olcsón eladó. 
Értekezhetni Miklós és Markbreit fióküzle­
tében, nagytőzsde mellett.

KEDVEZŐ száraz jó lakás, mely áll 3 szoba 
konyha, kamarából, megfelelő mellékhelyisé­
gekkel, folyó évi május 1-től, Csapó-utcza 
39. sz. a. kiadó.

KESES-UTCZA 44. számú ház udvarral együtt 
bérbe kiadó.

OLCSÓ BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS, konyha- 
felszerelések, menyasszonyi ajándéktárgyak 
china-ezüst evőeszközök, vázák, emlékpoha-
utódináiny°S 41011 kaphatók ifÍ- PáJer József

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.

Kereslet,
tiGYEhi DERÉK, KABÁT varróleányok és 

’ ' ’ Ring Marinál,tanuló leányok fölvételnek,
Battbyányi-utcza 12. sz.

A DEBRECZENI MARGIT-fürdő intézetnél a 
pénztárnoknői állás április hó 1-én üresse- 
désbe jón. Csakis óvadékképes nők pályáz­
hatnak, — a kik a magyar nyelven kívül a 
német nyelvet folyékonyan beszélik és a 
számvitelben kellő jártassággal bírnak. Jelent­
kezhetni a fürdő irodájában e hó 25-ig.

EG\ V Gk ES fiatal ember és egy leány, állandó 
munkára felvétetik Papp Ida vasáió-in'éze- 
tébe, V orosmarthy-uteza 2. sz.

TÖBB NAGYOBB vállalathoz társat keresek 
12—14 ezer koronával, mely évente 8 ezer 
korona jövedelmet bajt. Leveleket. Jövedelem" 
czimen a kiadóba kérek.

DEBRECZENI ÚJSÁG. law märe zins 18.

E 1 £äl UL Á Se

EGY JÓ KARBAN levő harisnyakötő gép 
eladó, József kir.-herczeg-utcza Í3. sz. .

A SESTAKERT elején 1800 négyszögöl szőlő, 
uj nyártiakkal eladó. Értekezhetni Szedlák 
József Piacz-u. 32. I. em.

ELADÓ A KÖNTÖSKERT II. járás 92. szám 
alatt 960 öl, termő szőlővel, 80 drb termő gyü­
mölcsfával beültetett, lugassal körül kerített 
s pajtával ellátott szülőföld. — Továbbá a 
106. sz. alatt 1026 öl, termő szőlővel, 100 drb 
termő gyümölcsfával beültetett, lugassal és 
lakóházzal ellátott szőlőföld. — Felvilágosítást 
ad a Debrecze íi első takarékpénztár titkárja.

A PÁLLAGON 26 hold 1055 négyszög öl uj- 
osztásu föld eladó. Értekezhetni Miklós-utcza 
45. szám.

KÉT SZOBABÚTOR esetleg darabonként is 
eladó. Kossuth-u. 55. sz.

KERÉKPÁR jó karban levő, eladó. Baross- 
uteza 10. sz.

Legjobb és legmegbízhatóbb

,ig fis
szállítonto uns

(előbb Szabó Zsigmond)

=marker sskecBse=
Debrsczen, Piacz-Hatvan-u. sarok.

Mintázott ajánlatot kívánatra bér­
mentve küld.

ELADÓ Hadhazi-utcza 12. szám alatt csinosan 
berendezett udvar, lakház, istálló és mellék- 
helyiségekkel 3600 koronáért.

ELADÓ HÁZ,Eötvös-utczán, a feltételek igen 
előnyösek. Értekezhetni Klein Testvérek iro­
dájában.

20 ?.AÍ1¥PH deszka-kasba, jutányos áron el-
_ftdo. Czim a kiadóhivatalba*
JÓ KARBAN levő Syria-gép eladó. Tisza- 

palota, ifj. Oláh Sándor fodrásznál.
MORGO-UTCZA 21-ik szám alatti házaetelek, 

szabad kézből eladó. Ertekerbetni Dr. Popner 
Mór ügyvédnél, Piacz-utcza 69. sz. alatt.

Frizzi Minő síráz
csak ruháját és maszkját, nem pedig arezbőrét 
változtatta át, de a KUN-féle Mariid arczke- 
nőcs, crém szappan stb. leveszi a legvastagabb 
szeplőt vngy^ bárminemű bőrcsunyaságot az 
arczról. Tessék megpróbálni, mert ha ezen 
ártalmatlan szépítő szerek nem használnak a 
szer árát minden csürés-csavarás nélkül vis­
szaadja, a czim: KUN gyógyszerész párisi 
laboratoire cosmetique „Matilde“ magyarországi 
miilaboral oriuma. (Alapittatott 1895 Buda­
pesten.) Budapesten Töröknél. Dcbreczeni 

raktár: Tóth Béla gyógyszertárában.

Baross-gyógyforrás
A -HémtlH-fnrr'ía6* vr 1 L_!_^. . ..

____  — , ÄBiu.y, .ur Dieppe
„ >3Afl0Só-:F01iriAS-- vizének élvezete min­
dennemű járványos ragályos betegségek ellen a 
I-gm.-gbizh.tóbb védelmi gyógyszer Megg, ó»vit 
szamialan makacs betegségektől, .. m : zÁonTo- 
kól ag; és a légpsk hu, áros báatalmaitól, a gyomor 
tmés-leii zavaraitól es az ■ zenből eredő fő áj «tói 
a n“SJss6rvekiiek idült nuratos bán talmiról" és az 
azokból eredi ve; szegénységtől, további mái- és 
vesebajoktól, sárgaságtól, általános szervezorí gyen- 
geségokrol, vórhiaoyosságtól és az ezekből eredő 
női bajoktól.

a srélrelyfőld legszén- 
__  _ savdusabb ásvány ize

sitja, melyet az alantabb i^zítPDr‘ant^E^forráa Sb”rtoktiM *1 =h.?nIla‘ SsszetfteIei eléggc bizto- 
Dr. Purjesz Zslgmoad DrHankó Vilmos rt. S levő eredet, leveleik el b zoevi anak.

TiMí ^
Az ordövidéki -BAROSS FOBBÁS- név alatt 

újabban forgalomba hozott, dívány víz, egyike ha- 
zánk legtöbb szabad szénsav.! tart Im-zó forrás- 
termékeinek. A víz tiszta, átlátszó üledék és mrl- 
lékiz nélkül v.ló, igen ketltmes ét üdítő élvezeti, 
járványos iddoen kitüoő é rendi it-1. Gyógyh tása 
a Égőtök és tápcsatorna, de különösen a hugrszer- 
vel idult huratos bántalmsinál érvényesül A víz 
to tése, dugaszolása és kiállítása tiszta, czélszerü, 
kifogastaian.

Kolozsvártt, 1903. ápril hó 10 'a
— 1 literes övén os mi - . ... _ 11 r‘ 1'liriesz Zsigmond, egyetemi tar ár.
------------- ------------- ff a 34 filler, 1 iteres üres üvegért visszaadanir 8 fillér —
tehát egy mer .?“*• -gy.tve a legkel,ernet

Ez idő szerint .apható“ T Péíef°hfay láZe,Tezetl ita!t nyújt.
József. Vár« áno., Daív s Miksa, wzj. Bér ,á. SS?'1 ““ ok Géza, Mayer Jenő. Táray 
nády Pálné, Kertész Sándor, Bankay György Bankav Béla '« V—1^ Ka-ro!y, Bán Kálmán, Her-

Azon reményben, hogy már 1 z>Jw5w*r u , Goc“‘ Istv4l‘ <u--k lüszeriizh-ü ben 

kérve a nagyerdőn fogyasztó közönség szive/jóindalaíjáÍT8“*3''t"l°eTti^díuT' “

a székelyföldi BAROSS FORRÁS kezel isége.

Aral’o

ajánlott I* .]®5?ond08abban összeállított s tekintélyes orvosok által
ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
meíy már eddig iá igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
füszeruzletben, valamint gyégyszertáramban.

Ár* egy kis üvegnek 45 kr., egy aagy nvngaek 90 krajozár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati utasítással ellátott unyvecske minden üveggel adatik.

tóté béla
gyógytára és illatszerraktára 1 recaesibna (Tisza palota.)

Nyomatott Dcbreczeu szvb-b. ür. város könyvnyomdájában, (Yároahá, koreaztépülot) a Debreceni Újság körf.rgógépéa-


